

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József király herceg-utca 1.
(Bika-bórház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk le
Egyes szám ára: hétköznapi 3 pengő
vasárnap 4 pengő.

Híd alatt

Írta: Simonffy Tóth Ernő

Allok a hídon és nézem őket. Nézem a győzelmesen hazavonuló román királyi hadsereget fenn a hídon s nézem a magyar hadifoglyok rácsos vagonjait lenn a híd alatt. Hídon és híd alatt. Miért?

Román tábornok megy el előttem. Talán már járt egyszer Debrecenben, hadnagykorában, ez előtt 26 évvel, amikor a proletárdiktatúra vörös hadseregét segítte megfutamítani. De lehet, hogy inkább a Romániához csatló Bessarábia megszállására indult ugyanakkor. 25 éven át nálunk is ugyanaz az imperialista szovinszta örület irányította az eseményeket, ugyanúgy, mint nálunk. Különbség csak, hogy ő akkor is bírtokon belül győzött, mi akkor is bírtokon kívül vesztesek voltunk. Náluk már javában garázdálkodott a vasgárda, amikor mi még enyhé, vagy hiányzó zsoldörvényeink miatt voltunk rosszul Hitler szemében. Hozzánk már javában gördültek a békes Szovjetunió megtámadására felvonuló német „tanhadosztályok”, mi még gyermekkorunk örömeit ültünk vertelenül visszakergetve területünkön. Ők kezdték fogva egész hadseregükkel „szereztek vissza” Bessarábiát s szállták meg „Transzisztriát” mi gyenge huszárrajokkal erőlködünk jelképesen. Azután jött a Don mente s 1943 januárjában mindkettőnk hadseregét egyformán azétverték s mindketten, magyarok és románok, országunk határaitra húzódtunk vissza. S amikor a győzelmes Vörös Hadsereg fellározhatatlan előnyomulásában országaink határát is átlépte, mindkét államfő, román király és magyar kormányzó, fegyverszünetet kértek s kaptak a nagylelkű ellenfeleltől s mindketten kladták parancsaikat a hadseregek megfordítására.

S ma mégis, ő a hídon, mi a híd alatt. Királyok a Szovjetunió győzelmi rendjének büszke lovagja, a volt kormányzó elszabadult hazai indulatok célpontja. Miért?

A román példából világos: nem csak azért, mert ő volt negyed századon át a jobboldali reakció vezére. Nemesak azért, mert nagyot vett a győzelmes Szovjetunió ellen. Mindez történelmi bűn, tragikus hiba, de a Szovjetunió határtalan nagylelkűségének tükrében nem jóvátehető hiba volt. A hiba jóvátehető, a reakció az ország pusztítójává, az egyéni bűnök nemzeti tragédiává azáltal váltak, hogy a döntő pillanatban, a soha vissza nem térő történelmi pillanatban, 1944 október 15-én a hadsereg nem engedelmessé vált.

A hadsereg, amely 25 éven át esküdtött Hadurára, a hadsereg, amelynek tisztjei épp erre az esküjükre hivatkozással voltak 25 éven át vakok és süketek a körülöttük zajló való élettel szemben, a hadsereg, amelynek minden tagja kész volt vakon életét áldozni a magyar nép vélt érdekeinek szolgálatában, ez a hadsereg a döntő pillanatban fellázadt s fegyverrelt államhadiseregéből percek alatt az országvesztő nyilashanda fegyveres pártisírhéjévé alakult. Sorra s vele együtt az ország sorsa beteljesedett s ezen a sorson néhány tisztalátású katonájának kétségbeesett próbálkozására sem tudott már sokat változtatni.

S ma a románok a hídon, mi a híd alatt. Az juttatott oda bennünket, hogy a hadsereg tisztikarában hosszú évek aljas alnámunkájával gonosz kezek tudatosan aláásták a legmagasabb vezetői iránti tiszteletet, lerombolták a tekintélyeket, meggingatták a hitet és bizalmat s szélsőséges, nemzetvesztő irányzatok számára fokozatosan megnyerték a tisztikar tekintélyes részét. A hadseregbe, a napipolitikai felett állónak vélt nemzeti hadseregbe így férfközött be a legeszbontóbb napipolitikai s a magyar nemzet hadserege így lett a döntő pillanatban idegen érdekek fizetett szolgálatában álló párt vakon engedelmessékedő fegyveres karhatalma. A hadsereg kudarcát tehát nem az okozta, hogy ez a hadsereg nem politizált. A hadsereg tragédiája épp azzal vált teljessé, hogy vezetői elkezdtek politizálni. Ugyanez történt lényegében Németországban is, ahol párhuzamosan fejlődött egymás mellett az állami Wehrmacht és az SS párt-hadsereg. Utóbbi a vak pártirányítól vezető vezetésű lett népének, előbbi már akkor is a náciizmus ellen tört, mikor a német nép katasztrófája még elnyithető lett volna.

Most a romokon tisztikarunk fertőzötlen, demokratikus részének vezetése alatt új, demokratikus hadsereget akarunk építeni s azt akarjuk, hogy az új hadsereg mindnyájunké, az egész magyar népé legyen. De a hadsereg nem azzal válik népivé, hogy tagjai a demokratikus szabadságot félreértve, egyéni politikai meggyőződésük szerint választják meg a barátot vagy ellenséget. A hadsereg azáltal válik népivé, hogy összességében kész bármikor gondolkodás nélkül engedelmessékedni annak az egységnek államkarának, amelyet számára a népakarat erre hivatott törvényes állami szervező előír. Ha nem ezt teszi, akkor nem is érdemli meg a hadsereg nevet, akkor jobb fegyvert sem adni a kezébe.

A román királyi hadseregtől sokat tanulhatunk. A román hadsereg tagjainak tilos politizálni s így nincs meg a lehetőség arra sem, hogy egyesek tudás, szorgalom, munka és becsületet kötelességteljesítés helyett politikai párttagságok révén akarjanak katonai karriert csinálni. Nincs meg a lehetőség arra sem, hogy a katonaság belső élete a politikai párttagok közlései alapján politikai pártok vilásemegetje legyen. Végül nincs meg a lehetőség arra sem, hogy a hadsereget, a tisztikart, vagy annak tagjait politikai meggyőződésük miatt más pártok részéről katonai kiváltásban érje támadás. S mivel mindennek nincs meg a lehetősége, a román hadsereg ma is köztisztviselőben álló, fegyverrelt, ütőképes alakulat, a román demokrácia megbízható támasza, ahol mindenki hitelt és bizalommal tekint a győzelmes büszke rendjével ékesített koronás királyra s ahol az ország demokratikus átalakulását a külföld is osztatlan elismeréssel kíséri.

Tanuljunk hát végre a románoktól! Ha vannak igazolt tisztik, akik a demokrácia megdöntésére titkosan szervezkednek, titkos löszerraktárakat létesítenek, röpo-

Az atombomba felpörköl minden emberi és állati élőlényt

A Japán minisztertanács rendkívüli ülésen tárgyalta a helyzetet
Kiűrtik teljesen a japán városokat

A szövetségesek Ausztriát elválasztják Németországtól

Az atombomba alkalmazása és irtózáros hatása foglalkoztatja az egész világot.

A Japán Domei hírügynökség az atombombáról szóló jelentésében azt mondja, hogy az atombomba fergeteges pusztítást okozott és valóságos ördögi fegyver. A beszámoló szerint az atombombát szejórnnyóval eresztették le és földreérése előtt a levegőben robbant fel.

— Néz elhinni, amit látunk — mondta Paul Tibbets ezredes, annak a gépnek a vezetője, amelyből hétfőn ledobták az első atombombát Hirosimára. Az atombomba felrobbanása után hatalmas füst- és porfelhő támadt. A robbanás ereje irtózáros volt. Az első fényképek között jüvész jellel is felismerhetők. Spaatz tábornok a csendesóceáni hadászati légi erő parancsnoka kijelentette, hogy az atombomba hatása megfelel 2000 óriási repülőgépek támadásának. A tábornok arra a kérdésre, hogy a nemetek folytatják-e ilyen kísérleteket, kijelentette, hogy Oranienburg közelében voltak ilyen gyakorlatok, amiket azonban a szövetséges légi támadások elpusztítottak.

Londoni jelentés szerint az eddigi megfigyelések alapján megállapítható, hogy Hiroshima városának mintegy 60 százaléka elpusztult. Nemesak a városban, de a város környékén is súlyos károkat okozott az atombomba. A városnak több mint 300.000 lakosa van. A városnak az a része, amely teljesen megsemmisült, 7 négyzetmérföld területű.

Mint Tokióból jelentik, Suzuki japán miniszterelnök rendkívüli minisztertanácsot hívott egybe. A minisztertanács tárgya: az atombomba.

HIROSIMA JAPAN VÁROS

A romok városa lett és a halottak jömege alatta meg sem számíthatók. Az atombomba pusztító ereje leírhatatlan. A fűzben elpusztultakról azt sem lehet megállapítani, hogy férfiak vagy nők voltak-e. Hivatalos tokiói körökben a hágai egyezmény 22. szakaszára hivatkoznak, amely tiltja a támadást nyílt városok ellen. Hivatalos japán körökben kijelentik, hogy az atombomba alkalmazása a nemzetközi jog megsértése.

Az atombomba tökéletesítése nem változtatta meg a szövetségesek terveit Japán elzárására. Továbbfolynak az előkészületek a kétlaki partraszállásra s az európai területekről már nagy csapat-

testeket helyeznek át a csendesóceáni hadszíntérre. Az élelmiszer- és hadianyag-utánpótlás gyors ütemben folyik.

Egy Newyorkban felfogott japán rádiójelentés szerint az atombomba „valósággal felpörkölte” minden emberi és állati élőlényt. Az áldozatok felismerhetetlenségig elégték. A hatóságok tehetetlenek. A bombázott város egyetlen romhalmaza. A bomba hatása óriási területre terjedt ki. Akik a szabadban voltak, halálra égtek, akik bent tartózkodtak, azokat a leírhatatlan bőség ölte meg. Az épületekkel együtt minden orvosi felszerelés is elpusztult.

Tibbets ezredes, a bombát ledobó amerikai óriásrepülőgép vezetője elmondotta, hogy a bomba robbanásának színhelyétől tizenhat kilométerre tartózkodott, de a gép szemlélője erősen érezte a robbanás okozta rázkódást és az erős melegt. A robbanás színhelyén hatalmas fekete felleg emelkedett és likart a szem előtt mindent. Órákkel később, amikor a füstfelleg elszórt, felderítő repülőgépek szállott el Hiroshima város fölött. Az embernek az a benyomása — mondja az egyik újságíró — mintha a hatalmas város egy jűzhányó szántóta volna végig. Mintha a házakat valami démoni erő a folyóba sodorta volna. A városban a robbanás környékén csak néhány vasbetonépület kiégett csonkjai maradt meg.

A japán rádió felhívja a lakosokat, azonnal ürítse ki a városokat az atombomba miatt, melynek — mondotta a tokiói rádió — leírhatatlan, borzalmas hatása van.

LIESE TANÁRNÓ,

ez a hatvanöt éves osztrák zsidó nő, aki a tudományt az atombomba nyomára vezette, annakidején utólevél nélkül szökött ki a náci Németországból, hogy titkán tovább dolgozhasson. Amikor a náci rendszer miatt el akarta hagyni az országot, közölték vele, hogy a kiváló tudósok nem mehetnek el Németországból. Most Stockholm-ban lakik. A Reuter iroda munkatársa, amikor felkereste, bécsi stílusú lakásában éppen klasszikus német darabokat játszott zongoráján.

AUSZTRIA JÖVŐJE

Washingtoni jelentés szerint Nagy-Britannia, az Egyesült Államok, a Szovjet-Unió és Franciaország szerdán kinyilatkoztatták elhatározásukat, hogy Ausztriát elválasztják Németországtól és megengedik a Bécsben működő Ren-

ner-féle kormánynak, hogy működését szövetséges felügyelet alatt folytassa. Ausztriát és Bécsét négy katonai övezetre osztják, mindenkinek katonai biztosra lesz és négy biztosból áll a szövetséges tanács.

SCHUSCHNIGG VOLT OSZTRÁK KANCELLÁRRÓL

már jelentették, hogy életben van. Renner jelenlegi osztrák miniszterelnök, Körner bécsi polgármester és Seitz egykori bécsi polgármester egyöntetűen állásfoglaltak Schuschnigg volt kancellárnak a politikai életben való részvételét. Szerintük a volt kancellár működése csak hasznára lehet a demokratikus Ausztria kialakulásának.

TITO MARSALL,

Jugoszlávia Egyesült Népi Frontjának most megválasztott elnöke a front keddi nagygyűlésén beszédedben a köztársasági kormány mellett foglalt állást és követelte a reakciók teljes megsemmisítését. Nyilvánvaló — mondotta — hogy a királyság összeharthatatlan az új kormányformával, amely most van kialakulóban Jugoszláviában. A monarchia elkerülhetetlenül igyekeznék megdönteni az új demokratikus intézményeket, éppen ezért a jugoszláv nép nyíltan köztársasági érzelmű.

A SZOVJET SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEGET

Newyorkba érkezése alkalmából a polgármester üdvözölte. Hangsúlyozta beszédében, hogy az amerikai nép a jövőben egyre szorosabbra akarja fűzni a barátságát a szovjet néppel, mert tisztán látja, hogy a béke és a jólét csak az amerikai-szovjet együttműködésből fakadhat.

SOONG

kínai miniszterelnök a külügyi miniszter társaságában megérkezett Moszkvába, hogy folytassa tárgyalásait Sztalin generálistiszterrel.

A BENJAMIN DANDÁR-TÁBORNOK

parancsnoksága alatt álló zsidó dandár kedden bevonult Németország brit megszállási övezetébe. A zsidó dandár is részt vesz Németország megszállásában.

SHEPHERD,

Nagy-Britannia belsínki politikai megbízottja Londonban tartózkodik és a külügyi hivatal szakértőjével Nagy-Britannia és Finnország szorosabb kapcsolatának helyreállításáról tárgyal. A két ország teljes mértékű diplomáciai viszonya azonban mindaddig nem állhat helyre, amíg Finnországgal nem kötődik meg a békeszerződés.

dulának, hadbírósgát elé velük! Ha vannak igazolt tisztik, akiknek működése egyesek szerint reakciós, előljáró parancsnoknak elé a terhelő adatokat. De egyébként el a kezével a honvédségtől, ki a politikával a hadsereg-

ből! Ne váljon a Honvédség rabolható tőmegtöredékek mesterképpen szított cöltáblájává. Ez az egyetlen, az a kizárólagos útja annak, hogy a híd alól a hídra egyszer még mi is újra felérkezünk.

Két politikai nagygyűlés lesz vasárnap Debrecenben

Ismeretes, hogy augusztus 12-én, vasárnap az Arany Bika-szálló előtti téren vármegyei nagygyűlést rendez a Független Kisgazda Párt debreceni és vármegyei szervezete. A nagygyűlésre a párt országos központja részéről Debrecenbe érkezik Nagy Ferenc újjáépítési miniszter, özv. Bajcsy-Zsilinszky Endréné nemzetgyűlési képviselő, B. Szabó István honvédelmi államtitkár és Kovács Béla belügyi államtitkár.

Ugyanezen a napon tartja nagygyűlését a Szociáldemokrata Párt debreceni szervezete is. Miután technikai nehézségek, valamint az idő előrehaladottsága miatt egyik nagygyűlést sem lehetett elhalasztani, a Független Kisgazda Párt és a Szociáldemokrata Párt debreceni vezetősége között megállapo-

dás jött létre, melynek értelmében a nagygyűlést a két párt egymásután fogja megtartani az Arany Bika előtti téren, illetve rossz idő esetén a Bika-szálló dísztermében. A Független Kisgazda Párt nagygyűlése reggel 9 órakor kezdődik, majd utána a Szociáldemokrata Párt tart gyűlést, melyen megjelenik és beszédet mond dr. Riesz István igazságügyminiszter és Marosán György nemzetgyűlési képviselő.

Tekintve, hogy az időjárás nehézséget okozna, a Kisgazda Párt ezúton is felhívja tagjait, hogy vasárnap reggel 8 órakor jelenjenek meg a nagygyűlés előtti téren, ahonnan a párt debreceni tagjai a vidéki kiküldöttekkel együtt csoportosan vonulnak fel az Arany Bika előtti tere-

Szabad tejár Debrecenben

Megjelent a jegynélküli kenyér is

Óry István főispán, közellátási kormánybiztos tegnap felkereste a Demokratikus Nők Szövetsége küldöttségét, hogy a gyermekek részére kiosztásra kerülő 2000 liter tej eddigi nyolcpengős beszerzési árát ezután is biztosítsa a közellátási kormánybiztos. Ebben az ügyben a közellátási minisztert is megkeresik.

Debrecen területén egyébként a beszoállításra kötelezett tej-

menyiségén felül felszabadította a tej árát a közellátási kormánybiztos, úgyhogy az az eladó és vevő közötti szabad megegyezés tárgyát képezi.

A tegnapi napon egyébként megjelent néhány debreceni üzletben az úgynevezett „szabad kenyér” is. Jegy nélkül árúsították a fehér kenyeret 40-46 P-s kilonkénti árrban.

Nappal induló vonatjáratokat kér Debrecen a budapesti forgalomban

Az utazóközönség és a gazdasági érdekeltségek körében mozgalom indult meg a Debrecen-Budapest közötti vasúti forgalom megváltoztatása érdekében. A most 23 órakor induló személyvonatot az éjjeli utazás kényelmetlenségei, a zsúfoltság és a tészi eltorzítás miatt nem tartják alkalmasnak. Sokkal inkább megfelelne az egész kora reggeli órákban induló személyvonat, amely a délutáni órákban, esetleg korán este érkezne Budapestre. A mai viszonyok között megszűnnek kell tekinteni a békevilág utazási kényelmét és a gyorsaságot, hogy egy nap alatt járjuk meg a fővárost. Az utas ügyes-bajos dolgai az alatt a pár óra alatt, melyet a délután visszainduló vonatig Pesten tölt, nem tudja elintézni s így az éjszakát fenn kell töltenie. Tehát nincsen indokolva az, hogy a vonat azért induljon éjszaka Debrecenből, hogy felérkezés után dolgát végezze a vidéki és délután üljön vonatra, törje össze magát még egy éjszaka a zsúfolt kocsi-ban. Sokkal egyszerűbb a nappali utazni és ugyancsak naplemente után megérkezni.

Természetesen a visszafelé történő útnál is az az érdeke a közönségnek, hogy Budapestről a személyvonat ne délután induljon, hanem a kora reggeli órákban és a vonat délután érkezék Debrecenbe. Az utazóközönség ily módon éjszakai pihenés után szállhatna a vonatra és a nappali utazással sok kényelmetlenségtől szabadulhatna meg. Az érdekképviselet a nappali vonatok járatásán kívül még azt is kívánják, hogy Budapestről Debrecenbe jövő vonat folytassa útját Nyíregyházáig. Ha ez nem volna lehetséges, akkor változtassák meg a menetrendet egyidejűleg úgy, hogy Nyíregyházára és onnan vissza a debreceni vonathoz legyen csatlakozás.

Az üzletvezetőségénél történt érdeklődésre adott válasz nem volt

szintén. A vasútigazgatás körében nem látnak különösebb akadályokat, hogy a vonatok nappali közlekedését és a csatlakozásokat meg ne lehetne valósítani.

Még csak arra lenne szükség, hogy a MÁV igazgatósága is megéri a felfogatást tanúsítson a Tiszántúli nagy érdekeltségének ezen közérdeket szolgáló kívánásaival szemben.

Tíz napig szünetel a villamosforgalom

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a világlátási vállalat kassza-javítása miatt augusztus 10-től, pontosan kezdődően kb. 10 napig a villamosforgalom szünetel. Üzletigazgatóság.

Só elosztás

A hatósági liszt és kenyérgygy tulajdonosok a kenyérgygy XVI. (Tizenhat) számú szelvényére, a vámöröklésre jogosultak pedig a „Sógygy” 8. (nyolc) számú szelvényére személynként 20 (húsz) deka konyhasót vásárolhatnak a sóárusítással foglalkozó kereskedőknél.

A só fogyasztói ára 20 deka 4 pengő 80 fillér. A központi el-látásban értelmezett Egyetemli Ká-nika, Augusztina Szanatórium, Vá-rosi Szegényház, Gyermekmen-hely és Vöröskereszt kórház (Hat-van u. 6.) a Közélemezési Ügy-osztálynál kapják meg a létszám-munka után az intézetet megillető séményiségre az utalványt. A kiskereskedők a sót a Kiskeres-kedők Árubeszerző Szövetkezeté-nél vehetik át. A szövetkezeti üz-letek pedig a Szövetkezett köz-pontjától. Polgármester.

Barackot, hulló almát, zöld babot, ugorkát, spárgatököket napi áron vásárol a
Hajdúsági Konzervgyár
Debrecen, Diószegi-út 103/b. Tel. 04

Mielőtt lakását berendezné, vételkényszer nélkül tekintse meg
Ivány Endre áruforgalmi irodáját és műkereskedését
(Piac-u. 67.) Mindennemű lakberendezési tárgyak
eladása és vétele
MODERN és STYL BUTOROK, PERZSA-szőnyegek, márkás festmények, textil és úridivat berendezések nagy választékban

A debreceni timármesterek megjutalmazták a vasutépítő munkásokat

A debreceni timármesterek a vasút újjáépítésében legjobb eredményt elérő munkásokat jutalom-ban kívánják részesíteni és e cél-ból az alább felsorolt adományo-kat ajánlották fel „Arceal a vasút felé” akcióra.

Bakonszegi Imre 6 pár felső-rész. Domján Imre 6 pár talpbélés és kéreg. Boreczki István 2 pár felső-rész, talp és talpbélés, Lőcsei István 2 pár felső-rész, talpbélés, kéreg és sarok, Katona Ignác 3 pár felső-rész, 3 pár talp, Nagy László 2 pár teljes hozzávalóval, Erdei Kálmán 6 pár felső-rész, Szűcs Imre 3 pár talp. Murvai László 1 pár bakkanász, Fazekas Péter 3 pár talp, Erdei László 2 pár box felső-rész, Sánta István 2 pár barna bőr felső-rész, Nagy Gábor 2 pár talp, Nagy Albert 2 pár felső-rész, 2 pár talp, Fazekas László 3 pár talp, özv. Szilágyi Lajosné 2 pár felső-rész, Piros József 2 pár talp, Csurgó János 2 pár felső-rész, Ba-

esó János 2 pár felső-rész, Csige István 2 pár talp, Tóth József 1 darab hasítás, Hadházi Bálint 1 darab hasítás, Szilágyi Sándor 4 pár bakkanászra vixos felső-rész, Kiss Gábor 2 pár box felső-rész, Vincze Mihály 2 pár vixos felső-rész, Ladányi János 2 pár felső-rész, Kovács László 5 pár kom-plet bakkanászanyag. Kiss László 3 pár talp, özv. Simó Ist-ván 2 pár felső-rész, Süvöltő Sándor 1 darab hasítás, Orbán Pé-ter 1 darab hasítás, Juhász Zsig-mond 6 pár talpbélés és kéreg, Bartha József 20 pár felső-rész, 50 pár kéreg, Kállay József 3 pár ráma, Tifonelli Lajos 3 pár talp, Uri István 3 pár talp, Major Imre 4 pár box felső-rész, Major Gyula 1 darab hasítás, Kovács István 1 darab hasítás, Ungvári István 1 darab sertsősbőr, Tóth Ferenc 2 pár bakkanász hozzávalóval, Erdei István 8 pár box felső-rész.

A vasárnapi nagygyűlés után ifjúsági értekezletet tart a Kisgazda Párt vármegyei szervezete

A Kisgazda Párt ifjúsági szervezete tegnapi pártülésén elhatározta, hogy a vasárnapi nagygyűlés után délután 3 órakor vármegyei ifjúsági értekezletet tart, melyen hivatalosan is megalakítják a Kisgazda Párt ifjúságának hajdúvármegyei szervezetét. Ezen az értekezleten találkozik először a debreceni ifjúsági szervezet tá-bora a megyei szervezetek kiküldötteivel. Az értekezletnek a vármegyei vezetőség megválasztása, közös munkaprogramm és együtt-működés megszervezése a felada-ta. A párt debreceni ifjúsági szervezete ezúton is felhívja a hajdú-megyei ifjú párttagokat, hogy mind a nagygyűlésen, mind pedig az ifjúsági értekezleten minél na-gyobb számban jelenjenek meg.

A baromfi szállítás korlátozása

A Közellátási Kormánybiztos a baromfi és a baromfitermek szál-lítását a 658-1945. kf. sz. ren-delettel korlátozza. Szállítási en-gedélyhez van kötvé minden élő és leölt baromfi (tyúkféle, liba, kacsa, pulyka, gyöngyös) ezek-nek tojásai és a baromfiból és to-jásból előállított tartósított vagy egyébként feldolgozott termék. Szállítási engedélyt a Közellátási Felügyelőség állít ki.

10-12 napon át áramkorlátozás lesz

Értesítjük a villamosáram-fogyasztó közönséget, hogy vil-nagyvárosi kassza-javítása miatt folyó hó 10-től 10-12 napon át áramkorlátozás lesz. Kérjük, hogy fogyasztásukat ezidőben lecsök-kenteni sziveskedjenek. Világítási vállalat.

Szarvasmarha- és sertésbejelentés

Felhívom a debreceni összes állattartókat, hogy a tulajdonuk-ban (birtokukban) levő szarvas-marhákat és sertéseket a Közéle-mezési Ügyosztály Gabonairódá-jában (Városi adóhivatal ulvarán, Sas u. 3. földszint) legkésőbb augusztus 25-ig az ugyanott egy pengőért kapható bejelentőlapon jelentésük be.

A bejelentés megtörténtét és helyességét a helyszínen ellenöriz-tetni fogom.

Felveztem az állattartókat, hogy a be nem jelentett szarvasmarhákat és sertéseket minden kártalanítás nélkül igény-be lehet venni. Polgármester.

Vagyonmentő, Bádógos-u. 1.

Rádió, kerékpár, gramafon, varrógép javítás. Adás-vétel. Autogénhegesztés.
Horváth Tihamér műszerész
Deák Ferenc-utca 9.

DEBRECZEN 3. O. DAL 1945 VIII. 9.

Pártélet

A Független Kisgazda, Föld-munkás és Polgári Pártba tar-tozó tényleges és nyugdíjas köz-alkalmazottak tagozata folyó hó 9-én, csütörtökön 17 órakor a párt székházában nagygyűlést tart. A nagygyűlés tárgya a tisztikar megválasztása. Az ügy fontossá-gára tekintettel kérjük az érde-kelteket, hogy ott teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Új román rendelet

A román hivatalos lap közölte a román kormány rendeletét, mely szerint hat hónaptól két évig ter-jedhető fogházzal büntetik, akik becsmerülő vagy gyűlölködő kijele-ntést tesznek egyes fajok, nem-zetiségek vagy vallások ellen.

Milyen volt az időjárás az elmúlt júliusban?

A júliusi időjárás igen szeles volt, leg-nyugat felől és nagy szeleségek között in-gadozott.

A hőmérséklet havi közepértéke Deb-recenben 21,6 fok volt. Ez a sokéves átlagot mindössze 0,3 fokkal mutata fe-lül. A hónap első felében sokatlanul hu-vos napokat hozott. Kivált az első nap-okban majdnem 4 fokkal járt a köz-nyomon a hőmérséklet, mint re-nesen ez időtájt szokott. Például ere-3-ika, midőn a legmagasabb hőmérsék-let a 17 fokot emerte el. A hónap második felében már melegebb napok virradtak ránk. Az egyik melegebb nap-ot a másik követte amely végül 27 és 28-an 35 fokot meghaladó hőro-ságban tetőzött. A hónap legme-gyebb napján, 28-an 36,5 fokos telíté-tyeje magasasága hőmérsékletet értünk át Debrecenben. A hónap folyamán mindössze 20 napon haladta meg a hő-mérséklet a 25 fokot. Ebből 18 július 12 és 29 közé esett. A 20 nyári nap közül 30 fokos meleg csak 5 napon, 35 fokos pedig 2 napon volt.

Csapadék a hónap húsvébe elő fe-lében bővebben esett. A június végi esős időszak folytatás képpen 11-ig minden nap kivétel nélkül esett. A ha-vi csapadékmennyiség 78 mm-re rú-gott, 21 mm-rel haladta meg a sok-éves átlagot, s így elérte annak 137 százalékát. A hónap második me-leg fele azonban ezar volt és ekkor a 29-ikét néhány esőpótló életintve sem-mi nem esett.

Mint érdekességet emlí-e meg, hogy ez évben a nyári hónapban teletyélves esőmennyiséget adott. Június 10-én kezdődött és július 11-én véget ért. 32 napig tartott és ez alatt az idő alatt 110 mm esett le, annak ellenére hogy Medárd napján igen meleg es-száraz idő uralkodott. (A Medárd utá-ni eső tehát nem tart mindig 40 na-pig!)

A meleg és hűvös időszakok váltakozása bőséges esők kíséretében igen kedvezően befolyásolta a mezőgazda-sági termények fejlődését. Kivált a burgonyát és a kukoricát, amelyekből, amint az a hivatalos termékekbe-ke-lből is látható, az átlagot jelentősen meghaladó termés várható. A július második felének szárazsága pedig le-hetővé tette a gabonaművek zavarta-lan aratását.

Dr. Berényi Dezső.

Cipőkereskedők!
Saisonvégi faszandál
kiárúsítás
Kádár Kossuth-u. 27.

Megnyílt!
Dr. Balassa Zsigmondné
KOZMETIKÁJA
Piac-utca 26.

Mézért vagy
cukorért kis szuper
(3+1) lámpás
Telefunken rádiót
adok. Cím a kiadóban.

Nánássy Lajos
rádió és villamosság
vész, javít, elad
Piac-utca 67.

Divat és strandtáskák
mélyen leszállított árakban
Kádárnál Kossuth-u. 27. sz.

